
◇調査テーマ

◇調査目的

◇調査実施期間

◇調査実施方法

◇調査回答数

◇性別
【単位】人数：人、割合：%

◇年齢
【単位】人数：人、割合：%

７０歳以上 24 32.9

合計 73 100

４０～４９歳 14 19.2

１８～１９歳 1 1.4

２０～２９歳 6 8.2

３０～３９歳 6

５０～５９歳 6 8.2

６０～６９歳 16 21.9

8.2

市制60周年事業について

柏原市民が周年行事に対する印象やニーズを把握し、今後より良い周年事業になるよう参考とするた
めに調査を実施するものです。

　令和２年１月２８日から令和２年２月１１日まで

　調査人数：市政モニター　１００人
　調査方法：書面・インターネットを利用した調査

７３件（回収率７３％）

人数 割合

合計 73 100

男性 37 50.7

女性 36 49.3

人数 割合

調査概要

回答者について

男性
50.7%

女性
49.3%

性別

１８～１９歳
1.4%

２０～２９歳
8.2%

３０～３９歳
8.2%

４０～４９歳
19.2%５０～５９歳

8.2%

６０～６９歳
21.9%

７０歳以上
32.9%

年齢
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1

3 のぼり 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 イベントに参加して 1 1 1 1 1

家族又は友人（知人）を通じて 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

問２
【問１で「１．はい」とお答えの方にお伺いします】
どのようにして市制60周年を知りましたか。

47

選択肢 件数 割合（％）

合計 73

無回答 1 1.4

6 10.7

3 5.4

4 7.15

6

64.4

2 いいえ 25 34.2

問１
柏原市は、平成30年10月1日で市制60周年を迎えたことを知っていま
したか。

選択肢 件数 割合（％）

1 はい

1 広報かしわら 42 75.0

2 WEB、SNS等のインターネット 1 1.8

1 はい

件数 割合（％）

合計 47

2 いいえ 17 36.2

63.8

問３ あなたは60周年記念事業イベントに参加しましたか。

選択肢

56

0

合計

0

30

その他
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1

1 1 1 1 1 1 1 1

1

4 1 1 1 1 1 1 1 1

5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

6 ALL柏原！吹奏楽の饗宴(H30.9)

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1

1 1

1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1

合計 68

問５ イベント内容についてお伺いします。

1 満足 13 43.3

2 どちらかといえば満足 9 30.0

9
オリックスバッファローズ小学校
訪問(H30.11～12)

7

0 0

2
柏原市制60周年・近鉄柏原駅～
古市駅間開業120周年記念イベン
ト(H30.3)

6 8.8

3

選択肢 件数 割合（％）

1
柏玉連携防災啓発イベント「大災
害時の避難所について考える」
(H30.3)

1

8
柏原市制60周年記念　道明寺線
特急列車運行イベント(H30.11)

6 8.8

3 ふつう 7

問４
【問3で「1．はい」とお答えの方にお伺いします】
60周年記念事業イベントのうち、印象に残っているものを教えてくださ
い（上位3つ）

10

11

1.5

0 0

市制60周年写真展(H30.12～
H31.2)

2 2.9

柏原市民新喜劇(H31.2) 5 7.4

寛平ちゃん似顔絵コンテスト
(H30.5～12)

HKのど自慢(H30.7)

かしわら花火(H30.11) 28 41.2

6 8.8

13 19.1

1.5

どちらかといえば不満

不満

バスラッピング(H30.4) 1

23.3

4

無回答 1 3.4

選択肢 件数 割合（％）

0 0

0 05

合計 30
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1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

5 少ない 0 0

3 10.0どちらかといえば多い少ない4

合計 30

1 多い 0 0

2 どちらかといえば多い 6 20.0

3 ちょうどよい 21 70.0

どちらかといえばしなくてよい4

しなくてよい5

0 0

1 3.3

問８ 60周年記念事業イベント数（問4参照）についてどう思いますか。

選択肢 件数 割合（％）

合計 30

1 知っている 11 36.7

問６

3 どちらでもよい 7 23.4

1 したほうがよい

選択肢 件数 割合（％）

2 どちらかといえばしたほうがよい 10

合計 30

40.0

2 知らなかった 19 63.3

件数

12

割合（％）

60周年記念事業イベント開催にあたり、クラウドファンディング版ふる
さと納税を活用した事業（バスラッピング、かしわら花火）もありまし
たが、知っていますか。

※クラウドファンディングとは、インターネットを通じて不特定多数の
人に資金提供を呼びかけ、趣旨に賛同した人から資金を集める方法で
す。

問７
次回の周年事業や今後実施する事業においてクラウドファンディングを
活用したほうが良いと思いますか

選択肢

33.3
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1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1

1 1

1 1

4 どちらかといえばよくない

問１０
事業計画や事業実施時にスタッフとして参加することについてどう思い
ますか。

2 どちらかといえばよい 17 23.3

どちらともいえない 21 28.8

合計 73

割合（％）

1 よい 29 39.8

合計

問９

記念事業等の内容を検討するにあたり、市民委員等からなる「柏原市制
60周年記念事業計画策定委員会」を開催し、事業計画を策定しました
が、事業を計画するにあたり、市民が参加することについてどう思いま
すか。

10 13.7

選択肢 件数 割合（％）

1 よい 50 68.5

2 どちらかといえばよい 12 16.4

0 0

0 0

選択肢 件数

73

無回答 1 1.4

よくない5

どちらともいえない

4 どちらかといえばよくない

無回答 2 2.7

2 2.7

5 よくない 2 2.7
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1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

4 1

無回答 1 1 1 1

選択肢

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 4.1

合計 73

1 記入あり 29 39.7

2 記入なし 44 60.3

合計 73

実施すべきでない

2 どちらかといえば実施すべき 28 38.3

3
どちらかといえば実施すべきでな
い

11 15.1

1 1.4

問１１ 今後も引き続き周年事業を実施していくべきだと思いますか。

選択肢 件数 割合（％）

1 実施すべき 30 41.1

問１２
60周年事業に関するご意見、ご希望がございましたら、ご自由にお書き
ください。（自由記述）

件数 割合（％）
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主な意見等

・前向きな市の方針がとても良いと思います。
・とにかく柏原市民の意見を取り入れてください。
・リビエールホールにて懐かしの映画等あまりお金をかけずにイベントを考えてはどうか。
・いろいろ私的に活動しているほうですが、この事業に参加していなくて、事業内容を把握して
いなくてすみません。
・イベント参加して初めて関係者らが尽力されているのを知りました。感謝しています。
・60周年事業に関しては、イベント内容もよく、吟味されH30.3～H31.2（1年間）の長期にわ
たり、多種多様な催物を実施され、素晴らしい花火も多数の市民が楽しませていただきました。
次回も斬新なイベントを期待します。
・節目のイベントとしてよかったと思うが、周知活動が少し不足していたと思う。
・記念の花火大会よかったです。夏ではなく秋くらいで過ごしやすかった。
・新庁舎の完成時は盛大なイベントを考えるべきではないでしょうか。市民にアピールする意味
でも地方自治への関心を向上させる意味にも役立つと思う。
・柏原に住み何年か経ちます。今回60周年とわかりびっくりしたしだいです。今後市政だよりで
目を向けたいです。この事業に関し、イベントなどはとても楽しいことではと個人的に感じま
す。こんなご時世だからこそ大人は現実的な考えです。でもこどもたちが楽しくイベントに参加
できることであれば今後もしていただけたらと思います。暗いニュースばかりの現代。少しでも
明るいイベントをしてください。
・間近のイベントには参加したが、60周年イベントとは知らずにやっていた。
・多種多様の記念事業がありましたが、核事業を3つ前後に絞り広報、町内の回覧板に1回でな
く、数回詳しく伝えること、各会場にチラシ、ポスター等で周知してもらうことを考えたほうが
良かったのでは…。11種もあったとは後で知りましたが、私もインターネットを使わない為、情
報が少ない、そういう人も多いと思われます。それとイベント1弾、イベント2弾と市民の頭の中
に認識させ「柏原」を意識させてあげる方がと思いました。
・市制は今後も70年→100年と続くと思います。市の厳しい財政の中、60周年事業をする必要
があるのか？疑問です。新市役所の充実、市立病院の経営改善、赤字脱却地域の強靭化、市の人
口が年々減少していきます。若い家族が引っ越しして来たくなるような魅力あるまちづくり…etc
やるべき事は多くあると思うのですが…。
・子どもと一緒に花火見物をしました。花火といえば夏のイメージでしたが、蚊に刺されること
なく、汗もかかず、気持ちよくしかも近くで見物でき、子どもも大喜びしていました。のど自慢
はテレビで楽しく見させていただきました。
・参加したいが時間があわなくて断念。
・子どもたちが希望の持てる市になるような事業を期待します。
・資金は市民1人あたりいくらの負担になるのでしょうか？
・柏原市民としてこの年齢まで無関心で役員の決定進行に甘えたまま生きてこれました。感謝以
外に言葉がありません。
・もう少し子どもたちが参加できる行事があればたのしかったかな？と思います。
・花火はとても好評で、いろんな人達が「またやってほしいね」と言ってるのをよく聞きます。
・若者の有望者に頑張ってほしい。
・イベントは多いほうがいいと思います。
・出店もたくさんあったほうが楽しいと思います。
・花火大会を実現してほしい
・記念事業には参加していませんが、近鉄道明寺線特急列車運行イベントなど。とても素晴らし
い企画だと思いました。これからも柏原市と関連のある企業などとの共同企画を行い、柏原市の
いいところをアピールできれば良いのではないかと思います。（他市の方も羨むような）
・花火大会はとても楽しませていただいています。毎年は難しくても、できるだけこれからも開
催してほしいです。
・これからも柏原市のために楽しい事を考えていただけたら嬉しいです。
・全国市町村では人口減少が深刻になり各自治体の悩みは、今後更に地方都市の人口は「政令指
定都市・中核市」等への人口集中に20％減少するのではと予想されています。私共の柏原市も平
成27年度（2015年）今から5年前の総人口71,112人がわずか5年未満で2238人（3.2％）減
少。10年後の2030年には推計57,654人20年後の2040年で遂に48,069人と危惧されていま
す。そんな折、昨年10月、11月、12月、逆に毎月人口増と逆進・好転の兆し。60周年事業の
きっかけが生じた奇跡でなく、「本物の成果」と信じます。
・花火大会の開催時期を11月から変更していただきたい。せめて10月の開催を望みます。
・次回の周年事業を実施するにおいて、クラウドファンディングの活用を切に望みます。
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